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IL MINISTRO BEI LAVORI PUBBLICI PRESENTA DUS 
DISEGNI DI LEGGE. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi*-
nistro dei lavori pubblici. 

BACCAfUNI, ministro dei lavori pubblici. Mi onoro 
di presentare alla Camera due disegni di legge, l'unq 
per approvazione di una convenzione relativa a mo-
dificazioni ed aggiunte alia convenzione colla so-
cietà della strade ferrate Meridionali, approvati^ 
dalle leggi precedenti. (V. Stampato, n° 201.) 

L'altro destinato ad approvare una convenzione 
per la costruzione di una ferrovia tra Pinerolo 9 
Torre Pellice. (V. ¡Stampato, nQ 202.) 

SOLIDATI. Chiedo di parlare. 
GBYflET. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Do atto all'onorevole ministro dei 

lavori pubblici della presentazione di un disegno di 
legga relativo ad una convenzione per modificazioni 
ed aggiunte Ella convenzione colla società delle 
strade ferrate Meridionali. Su questa presentazione 
La facoltà di parlare l'onorevole Solidati. 

SOLIDATI. Mi permetto di pregare la Camera di 
voler dichiarare d'urgenza il disegno di legge pre-
sentato ora dal ministro dei labori pubblici, col 
quale si sottopone all'approvazione della Camera 
una convenzione colla società delle strade ferrate 
Meridionali. 

(L'urgenza è accordata.) 
PRESIDENTE. Do pure atto all'onorevole ministro 

dei lavori pubblici della presentazione di un dise-
gno di legge per la costruzione di una strada fer-
rata tra Pinerolo e Torre Pellice. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Geymet. 
G8YHBT. Faccio analoga domanda a quella dell'o-

norevole Solidati per quanto riguarda la convenzione 
per la costruzione della linea ferrata da Torre Pel-
lice a Pinerolo, e prego la Camera di voler accor-
dare anche per questo disegno di legge l'urgenza. 

(L'urgenza è accordata.) 
PRESIDENTE. Questi disegni di legge saranno tras-

messi agli uffizi. 

IL MINISTRO BELL'ISTRUZIONI! PUBBLICA PRESENTA 
DUE DISEGNI Di LEGGE. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-
nistro dell'istruzione pubblica. 

BACCELLI, ministro ddVisirusione pubblica, Mi 

onoro di presentare alla Camera, d'accordo col mi-
nistro delle finanze, due disegni di legge, il primo 
relativo alla prosecuzione della via Milano attra-
verso l'orto botanico di Panisperna, e al trasferi-
mento dell'istituto e giardino botanico dell'Univer-
sità di Roma nell'ex-convento dei Cappuccini. (Y; 
Stampato, n° 203.) L'altro è relativo al pareggia-
mento degli stipendi ed alle norme per la promo-
zione degli insegnanti nei licei e nei ginnasi. (V. Stam-
pato, n° 204.) 

Chiedo alla Camera che voglia dichiarare d'ur-
genza questi due disegni di legge. 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole ministro del-
l'istruzione pubblica della presentazione di questi 
due disegni di legge, dei quali l'onorevole ministro 
chiede l'urgenza, Se non vi sono obiezioni, l'urgenza 
sarà accordata. 

(È conceduta.) 
Questi disegni di legge saranno stampati e di-

stribuiti. 

PROPOSTA DEI DEPUTATI ERCOLE B MENNI PER RICON-
FERME PER UN ALTRO BIMESTRE LA PRESENTE CO-
STITUZIONE DEGLI UFFICI. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il sorteggio 
degli uffici. 

ERCOLE E MOCBNNI. Chiedono di parlare. 
PRESIDENTE. Su che cosa ? 
MOCENNI. Su questo proposito. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole Er -

cole, che l'aveva chiesta prima. 
ERCOLE. Propongo alla Camera di passare oltre, 

e di discutere le altre materie che sono all'ordine del 
giorno, A me risulta in modo positivo che parecchi uf-
fizinon hanno ancora ultimato lo studio di vari dise-
gni di legge sottoposti al loro esame. So, per esempio, 
che il disegno di legge riguardante la fusione delle 
Società Rabattino e Florio, quello sugli alienati ed 
i manicomi, ed altri cinque disegni di legge sono 
ancora all'esame degli uffizi; quindi, secondo la 
consuetudine, pregherei la Camera di sospendere 
per ora il sorteggio degli uffizi, e di passare invece 
alla discussione delle altre materie, che seguono 
all'ordine del giorno. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole Mc-
cenni. 

MOCENNl. L'onorevole Ercole mi ha prevenuto. Io 
voleva fare la stessa proposta, appunto per la con-
siderazione che per alcuni disegni di legge già esa-


